

三月十一日

經文：出埃及記廿六章

鑰節：「要使幔子垂在鉤子下，把法櫃抬進幔子內，這幔子要將聖所和至聖所隔開。」
(26:33)

提要

與會幕有關的這幾章聖經裏，充滿許多象徵的意義。上帝精確、詳細的描述每項物件應如何製作，顯示出會幕和遮蓋會幕的單棚的重要性。摩西在西乃山上的那四十晝夜，上帝將會幕的樣式交付給他，並吩咐他要正確的照著上帝指示的樣式去做。上帝可能是用一個異象向摩西啟示會幕的樣式；上帝曾親手在石版上寫下十誡，所以祂也可能為摩西畫下會幕和其中物件的樣式，然後再加上口頭的解釋(26:30；徒7:44；來8:5)，會幕的每一部分都要力求華美。為人類創造這個美麗宇宙的上帝也要祂的百姓為祂造一個美麗的居所，使祂可以住在他們中間。

上帝希望我們內在的生命——聖靈居住的所在——像基督一樣純潔、美麗(林前6:19)。會幕和單棚同樣也是象徵耶穌基督。會幕裏面華美無比，外面的單棚雖然較大，較多層(包括象徵血和生命的紅色罩蓋)，也是用上好材料精工製成，但樣子卻很平凡、粗糙(賽53:2)。從外面看不出會幕的華麗，只有進入幔內才能感受到裏頭的莊嚴、可畏。同樣的，那些還沒有進入基督之生命裏的人也看不見其中的榮美。

單棚有隔絕的作用，並且要遵照上帝的指示安放，雖然他們可能不瞭解為什麼，例如：為什麼在中間看不見的一層要放染紅的公羊皮？有時我們可能不明白上帝的指示背後的原因，但我們仍必須順服。我們有限的智力測不透上帝的心意，但我們可以確信，祂一定有很好的理由。單棚的最外層是用海狗皮作成，遇到惡劣的天氣時可以防水。

幔子和幕幔要用撚的細麻製造，這種細麻極可能被洗滌成純白色，因為只有最好、最純的質料能象徵基督的完美。藍色、紫色、朱紅色可能代表基督的神性、王威、和祂為洗淨我們的罪所流的寶血。在啟示錄裏我們看到這些美麗的顏色都被用來描述天堂令人屏息的榮耀。基路伯象徵上帝的同在和祂的聖潔。

最美麗、最精緻的是聖所和至聖所中間的那塊幔子。這個用來隔間的幔子確保了至聖所的隱私，同時也是排外的象徵。沒有人可以靠自己通過這層幔子進入上帝至聖的所在。只有大祭司可以一年一度在贖罪日先用血為自己和所有以色列民贖罪後，才准許進入至聖所。當耶穌被釘死在十字架上，耶路撒冷聖殿中的這層幔子也藉著上帝的力量，從上到下裂成兩半，表示這個能完全滿足上帝要求的祭既已獻上，就成就了永遠的功效。現在信徒可以在基督寶血的遮蓋下，大膽的進到上帝的面前，但我們仍必須對上帝的聖潔存恭敬的心。

讚美主，通往祂的道路已向我們敞開！

禱告

主耶穌，謝謝您，藉著您的十架，隔離的幔子從上到下裂為兩半。現在我們可以進入至聖所祈禱，哈利路亞！奉主耶穌基督聖名，阿們！